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Le  04 juillet 2007

Négociations salariales – réunion du 03/07/07

Cette réunion a principalement été l’occasion d’affiner ou de préciser les mesures proposées par la Direction et également pour chaque organisation syndicale de réaffirmer ses positions.

Pour la CFDT, nous avons tenu à rappeler les points suivants :
· Le niveau d’augmentation générale est trop faible. Nous avons donc redemandé un rééquilibrage avec les mesures d’augmentations individuelles. Cette demande est quasi-unanime.

· Nous tenons à l’équité des mesures cadres et non cadres. Cette demande, également, est quasi-unanime. A ce titre nous avons fait disparaître la différenciation qui existait au niveau de la politique « jeune ».
· Nous tenons à la mise en place de la subrogation par l’employeur en cas de maladie. Si elle ne peut être mise en place immédiatement, nous avons demandé un engagement sur une date. La direction nous propose d’étudier, avant la fin de l’année, les implications de la mise en place de ce dispositif …
· Les plancher et plafond de la prime semestrielle, les salaires mini de catégories des non-cadres et les salaires des doctorants seront réévalués du niveau de l’inflation et non plus du niveau des augmentations générales. Nous avons demandé que ce principe soit acté pour les années prochaines. Cela semble effectivement logique pour notre direction mais elle ne souhaite pas pour l’instant s’engager au-delà de cette année.

· L’octroi d’une prime semestrielle pour les apprentis ne doit pas figurer dans l’accord. Il ne s’agit pas d’un élément de négociation mais de la simple application de la loi. A priori, ce point devrait disparaître de l’accord.

· Nous avons rappelé notre demande concernant l’IPECA (modification des proportions des cotisations patronales et salariales). La Direction ne souhaite pas traiter ce point dans l’accord salarial. Le président s’est engagé à passer à 50/50 si un accord sur la prévoyance est conclu.
La prochaine réunion aura lieu le lundi 09 juillet. La Direction devra nous fournir un projet d’accord et nous verrons comment tous les points auront été pris en compte et retranscrits.

Rappel des mesures proposées

· Augmentation Générale (pour tous) : 0,85%

· Augmentation Individuelle :

pour les « jeunes », (moins de 5 ans d’ancienneté et moins de 35 ans) : 3,5% 

pour les « moins jeunes » : 1,81%
· Plancher et plafond de la prime semestrielle : 1,51%

· Salaires mini des catégories non-cadres : 1,51%

· Prime d’ancienneté des non-cadres commençant à 1% dès 1 an

· Salaire des doctorants : 1,51% 
