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Le  09 février 2007
Négociations salariales - réunion de préparation du 08/02/07
Cette réunion a pour objectif de définir le calendrier et les éléments nécessaires à la négociation. Nous avons ainsi, dans un courrier au président (ci-joint), rappelé les éléments dont nous souhaitions disposer pour participer activement à ces négociations. Nous demandons en particulier des statistiques sur la politique salariale 2006 (répartition par catégories, départements, centres, etc.) et sur la nature de tous les éléments de rémunération existant à l'ONERA (nature des parts variables de la DCV).
La Direction a fait part du contexte, en particulier en détaillant les résultats 2006 (estimation comprise entre 0 et -4M€) et des perspectives 2007. Dans l'EPRD voté en décembre, la direction a budgété 2,3 % d'augmentation de la RMPP (Rémunération Moyenne des Personnels Présents). La RMPP permet de mesurer l'augmentation de chacun en s'affranchissant des effets de structures (tels que remplacement de techniciens par des ingénieurs, départs et embauches en cours d'année, etc.).
Le cadrage du ministère du Budget n'a pas encore été communiqué mais leur représentant a voté le budget au CA de décembre.

A la suite de cette présentation, nous avons rappelé que la CFDT était toujours contre le lien mis en place entre la politique salariale et les résultats financiers de l'Office. Nous avons également rappelé notre courrier de décembre où nous demandions que les apprentis ne soient plus exclus du dispositif de prime semestrielle auquel ils ont droit.

La prochaine réunion devrait avoir lieu en mars (date à définir).
