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Le  22 mai 2007
Négociations salariales – réunion du 21/05/07
Après la réunion de préparation du 08/02/07, cette réunion s’apparentait plutôt à une deuxième réunion de préparation dans laquelle chaque organisation a reprécisé ses attentes et ses demandes.

De la clarté et des renseignements à fournir

La CFDT a ainsi rappelé qu’il n’était pas possible de participer activement à ces négociations sans obtenir les renseignements nécessaires. Nous devons disposer, en particulier, des statistiques sur la politique salariale 2006 (répartition par catégories, départements, centres, etc.) et sur la nature de tous les éléments de rémunération existant à l'ONERA (nature des parts variables de la DCV). Des écarts types et des répartitions par tranches des salaires ont également été demandés. La CFDT a également demandé à ce que soit chiffrée une augmentation, jusqu’à 51%, de la part patronale dans les cotisations IPECA (actuellement 47% contre 53% à la charge des salariés).
Nous avons également rappelé notre demande pour les primes semestrielles des apprentis qui ne peuvent légalement pas être exclus de ce dispositif.

2,3%, rien à négocier !

Enfin, la CFDT a réaffirmé que si l’enveloppe globale, fixée à l’EPRD, restait à 2,3%, il n’y aurait rien à négocier et que nous ne perdrions pas notre temps dans de vaines réunions. Fidèle à sa volonté d’équité de traitement entre les différentes catégories des personnels, la CFDT a également demandé que le niveau des augmentations générales soit d’au moins 1,4% et que les mesures de chaque catégorie soient équitables. Des pistes ont été évoquées qui permettraient d’équilibrer les mesures salariales (revalorisation de la prime semestrielle, prime d’ancienneté des non cadres indexée sur le salaire réel, part patronale IPECA plus importante …)
Augmentation du budget de 2,3% à 2,8% (prévue au CA de juin)
La Direction a rappelé l’aspect limitatif du budget voté en décembre et qui prévoyait 2,3% d'augmentation de la RMPP (Rémunération Moyenne des Personnels Présents). Elle a rappelé que ce budget a été construit sur une hypothèse de résultats 2006 déficitaires.

En revanche, à cette date nous constatons :

· un résultat 2006 bénéficiaire (2M€),

· des résultats partiels 2007 supérieurs aux prévisions, 

· des éléments favorables non pris en compte dans l’EPRD (Projet IESTA, labellisation Carnot).
En tenant compte de ces éléments et du niveau des augmentations dans les autres organismes de recherche, le Président compte demander, lors du CA du 26 juin, une modification du budget alloué aux augmentations de 2,3 à 2,8%. Cette décision sera soumise au vote du CA.
2,8% ce n’est pas suffisant pour assurer le maintien de salaire (coût de la vie) et les progressions de carrières, mais ce sera la base de travail des prochaines réunions de mai et juin.

Les prochaines réunions sont programmées les 29 mai et le 14 juin.
Manifestation à prévoir en juin

Dès maintenant, il apparaît nécessaire de prévoir une action pour le CA du 26 juin en vue de faire pression sur les administrateurs.
