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Le  26 juin 2008
Négociations salariales – réunion du 26/06/08
Cette réunion fait suite aux rassemblements du personnel et à l’intervention au CA du 24 juin et, pour l’instant, le cadre global de 2,8% reste et aucune nouvelle mesure n’est proposée (0,9% d’augmentation générale et 1,9% pour les augmentations individuelles).
Un point a été fait sur les dernières propositions de la Direction :

· Versement anticipé d’une augmentation générale de 0,9% sur la paie du mois de juillet. Ce point est acquis puisque toutes les organisations syndicales ont donné leur accord.

· Intégration de la prime semestrielle dans le salaire. Cette proposition n’a pas du tout fait l’unanimité. Nous nous interrogeons sur son intérêt : quid de la conversion de la prime en congés pour des départs anticipés ? Quid de ceux qui refuseraient de signer un avenant à leur contrat de travail ? Quid du plafonnement de la prime semestrielle ? Quid du plancher (non appliqué) pour la prime des apprentis ? Pour la CFDT, cela permettrait surtout à la direction d’escamoter deux problèmes soulevés depuis plusieurs années (revalorisation du plafond et application du plancher de la prime semestrielle en particulier pour les apprentis).
La direction accepte le principe de ne pas clore les négociations salariales tant que toutes les démarches syndicales auprès des tutelles n’auront pas abouti.

La direction propose, ensuite, d’ouvrir en parallèle une autre négociation sur la mise en place d’un accord d’intéressement à l’ONERA. La Direction rebondit sur une proposition de la CGC, ne figurant pas dans la plate forme de l’intersyndicale (pourtant soutenue par près de 1100 signatures). Nous craignons que l’ouverture prématurée d’une telle négociation ne scelle la fin des revendications de l’intersyndicale pour les négociations salariales 2008.

Pour la CFDT, la mise en place d’un intéressement à l’ONERA présente plusieurs dangers :

D’abord, cette mesure entrerait d’une façon ou d’une autre, dans la masse salariale et se ferait donc au détriment des autres mesures (augmentations générales et individuelles) et qui plus est avec des modes de répartitions qui peuvent être totalement inéquitables.
Il s’agirait par nature d’un dispositif qui n’apporterait aucune garantie de pérennité
Il nous inscrirait dans la lignée des primes pour contrats rendus dans les délais et des parts variables, dans la lignée d’un ONERA qui ne serait qu’une entreprise commerciale, nous fragilisant en abandonnant encore un peu plus notre mission de recherche au profit d’une course en avant à la chasse aux contrats. 
Il y avait déjà la notion, défendue par notre président, d’effectifs qu’il faut adapter à l’activité contractuelle et nous entrons un peu plus dans l’ère des salaires qui seront aussi adaptables à l’activité. Les salaires ne seront plus une rétribution juste de notre travail, mais fonction de notre équilibre financier. Quand on sait sur quoi repose cet équilibre, il y a de quoi avoir de très grosses inquiétudes ...
La prochaine réunion de négociations salariales n’a pas été programmée et une réunion a été programmée pour le lundi 09 juillet sur l’intéressement.
Dès maintenant, la CFDT va poursuivre l’action intersyndicale en insistant pour l’obtention de RDV auprès des conseillers sociaux de la Défense et du premier ministre et demander à la direction que les négociations sur l’intéressement ne débutent pas, tant que nos revendications salariales n’auront pas abouti.
Pour plus d’information ou pour toutes remarques, n’hésitez pas à contacter vos représentants CFDT
