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Négociations 2009 – réunion du 02/06/09
Difficile de s’y retrouver !

La Direction et les syndicats de l’ONERA se sont une nouvelle fois retrouvés le mardi 02 juin pour poursuivre les discussions du 07 avril et du 28 avril. Le moins que l’on puisse dire est qu’il est difficile de s’y retrouver tant la ligne de conduite de la Direction est difficile à comprendre. Les organisations syndicales n’ont pas forcément toutes les mêmes priorités et les mêmes revendications mais au moins elles sont constantes dans leurs lignes respectives. Pour la Direction, c’est fluctuant au gré de considérations peu évidentes et pas toujours visibles.

Lors de cette réunion, la Direction a fait une proposition n°3 qui n’a plus rien à voir avec la 1 et la 2 et à priori le contenu devrait encore évoluer vers … une proposition n°4.

Rappels :

Le 07 avril, proposition n°1 – un accord « social » global avec 5 chapitres distincts (Régime de prévoyance et frais de santé, Journée de solidarité, Contrats à durée déterminée à objet défini, Intéressement, Prime exceptionnelle) et un accord salarial 2009 prévoyant 2,8% d’augmentation dont très (trop) peu en AG et une différenciation cadres-non cadres.

Le 28 avril, proposition n°2 – les deux mêmes projets d’accord mais avec un transfert de 0,5% des augmentations vers la mutuelle (part patronale à 54,5%), le rattrapage du plafond de la prime semestrielle. Mais encore moins d’AG (0,3% pour les non cadres et 0% pour les cadres).
Enfin, le 2 juin, proposition n°3 – un accord salarial avec un retour à 2,8% plus aucune AG (ni cadres, ni non cadres) mais une AI minimale de 0,9% (pour tous sauf justification !). Un accord sur la mutuelle mais avec une part patronale qui redescend à 50,5% ! Plus de projet d’accord sur les CDDOD, l’intéressement et la prime exceptionnelle.

Pas de base de négociation claire.

Difficile de s’y retrouver et de se prononcer puisqu’en complément le Président Maugars a déclaré qu’il voulait demander plus aux tutelles (jusqu’à 3,2%) pour les salaires bien qu’il n’avait pour l’instant pas l’accord pour les 2,8% figurant dans le projet d’accord. Il est donc difficile d’avancer autrement qu’avec des principes généraux tant que les bases réelles de la Direction ne seront pas connues.

Par ailleurs, si nous nous satisfaisons bien entendu de la disparition des CDDOD de la négociation (les tutelles n’ayant à ce jour donné aucun engagement sur le maintien des effectifs CDI), plusieurs syndicats se sont étonnés que la Direction ne fasse pas de proposition pour un accord d’intéressement. Compte tenu du délai (signature avant fin juin pour application en 2010), on peut en déduire que c’est bien la Direction et personne d’autre qui s’oppose à la mise en place d’un tel accord.
Pas de ligne de conduite claire de la part de la Direction.

Il est également difficile de comprendre la logique de recherche d’un accord de notre président, fluctuant d’une position à une autre sans réelle logique. Il apparaîtra pourtant évident à tous que dans un premier temps il faut aller vers les revendications qui font l’unanimité et ensuite vers celles qui sont majoritaires, et elles existent sur la négociation salariale (demande d’AG plus forte, mêmes mesures pour toutes les catégories) et sur la mutuelle (modification des taux en tranche A et B, participation plus forte de l’employeur).

Même les principes obtenus lors des années précédentes sont parfois remis en cause en particulier sur l’égalité de traitement entre cadres et non cadres, et ce pour des raisons peu évidentes.
Prochaine réunion le 2 juillet. Une réunion technique spécifique à la mutuelle est organisée le 15 juin.
Pour plus d’information ou pour toutes remarques, n’hésitez pas à contacter vos représentants CFDT
