CR succinct de la rencontre du 22 février 2008

de l’intersyndicale ONERA avec François Lamy, 
maire de Palaiseau, député PS, 
membre de la Commission Défense de l’Assemblée Nationale

Personnes présentes : Béatrice Fromentin-Denozière (CFDT), Béatrice Sorrente (CFE-CGC), Danièle.Sajous (CFTC), Didier Blaise (CGT), Guy Torregrossa (FO) 

1- Evolution de l’ONERA

Les OS ont présenté au maire de Palaiseau les missions de l’ONERA inscrites depuis 1946 dans ses statuts, mission à la fois d’orientation des recherches et de fourniture de prestations aux industriels. Elles lui ont fait part de leurs inquiétudes. En effet l’ONERA n’est plus en mesure d’assurer correctement sa mission d’orientation des recherches du fait de la baisse constante du volume des subventions. L’évolution à la hausse du rapport contrat/subvention, observée depuis plusieurs années, fragilise la mission prospective de l’ONERA. A cela s’ajoute une menace de réduction du format depuis le Conseil d’Administration du 19 décembre 2007 (un fonctionnaire sur deux non remplacé). Par ailleurs l’identité duale (à la fois civile et militaire) de l’ONERA n’est pas reconnue par nos Tutelles. Les OS évoquent aussi la multiplication des démarches de recherche de contrats auxquelles doit s’adonner les chercheurs de l’ONERA. Ces démarches amputent sur la part de temps nécessaire aux travaux de recherche. De plus le faible taux de subvention ne permet pas de participer à des programmes de recherche nécessitant de l’abondement (A.N.R, européen) .Elles regrettent aussi le déficit d’interlocuteurs scientifiques à la DGA devenue acheteuse. Les OS ont ensuite informé de la préparation du COM 2009-2013 et qu’il leur était donc essentiel de faire part de leurs inquiétudes sur le profil de l’ONERA qui va être proposé dans les prochaines années.
F. Lamy indique que lors du vote de la LOLF, les députés ne rentrent pas dans tous les détails du texte. Il nous informe qu’une nouvelle loi de programmation militaire est en préparation. « Les choses vont changer » nous dit-il. La DGA devrait être restructurée prochainement pour fonctionner avec plus d’efficacité. La rédaction du livre blanc de la défense qui devrait être finalisée au mois d’avril s’inscrit dans cette démarche. Plusieurs constats : Certains programmes de la DGA n’arrivent pas à échéance, d’autres mettent deux décennies avant d’être achevés. Une annuité de programmes militaires n’a pas encore été financée. La défense coûterait trop cher en investissement au regard de la situation financière actuelle : les caisses sont vides. Un des objectifs visés est toutefois de permettre à terme au budget de la défense de représenter 2% du Produit Intérieur Brut contre 1,6 à 1,7% aujourd’hui. Aujourd’hui la défense fonctionne à euros constant. Il indique aussi qu’il va être en charge au PS du dossier de la défense.
2- Redéploiement géographique à Palaiseau

L’emplacement du DOTA sur le plateau de l’X est toujours libre, mais pourrait à terme échapper à l’ONERA si un prétendant s’y intéressait. Ce terrain se situe dans l’enceinte de polytechnique et est donc protégé. L’ENSTA, l’ENSAE, une annexe de l’Ecoles des Mines, AgroParistech ainsi que d’autres entreprises privées devraient s’installer sur le site de Palaiseau. L’objectif du président de la République est d’en faire le 1er pôle de recherche de France (d’Europe ?)

Le maire nous présente le plan d’aménagement de toute la zone du plateau.

François Lamy accueille l’arrivée du personnel de Châtillon comme une dynamique pour la ville de Palaiseau. Les activités de l’ONERA  ne sont pas considérées comme nuisibles par les riverains et par la mairie de Palaiseau. Le nouveau PLU donne à l’ONERA de grandes possibilités de construction. C’est au niveau de la circulation qu’il y aura un impact sur la vie de la ville. La zone de circulation située aux abords de l’entrée de l’ONERA sera à priorité de circulation du bus, et circulation douce (vélos, piétons).

Une ligne de transport en site propre (bus) reliera le plateau à la gare de Massy-Palaiseau avec des fréquences proches de celles du RER (jusqu'à un bus toutes les 2' ou 3'), cette ligne se prolongera jusqu'à St Quentin en Yvelines. Une zone de circulation douce, piste piétonne et cyclable, doublera le couloir réservé au bus. L’installation de la Sous-Préfecture, d’une piscine, d’une résidence étudiante (etc…) est aussi prévue.

A l'avenir, une nouvelle entrée à l'ONERA Palaiseau devrait s'ouvrir sur le plateau côté Polytechnique afin de faciliter prioritairement l'accès aux personnes venant par les transports en commun et aussi l'accès aux voitures. Mr Lamy a insisté sur les travaux faits pour utiliser les transports en commun et les perturbations que pourraient entraîner sur le carrefour les entrées de véhicules aux heures de pointe. Une demande est faite pour conserver celle d'aujourd'hui pour ceux qui viennent en RER depuis Palaiseau-Villebon.

La ville de Palaiseau achète les terrains sur le plateau afin d’y construire des habitations dont le nombre devrait atteindre 1750 (30% de  logements sociaux, 30% accessible à la propriété et 30% en location).

3- Conclusion

F. Lamy s’est excusé de ne pas être actuellement en mesure de discuter des différents problèmes de l’ONERA du fait de l’approche des élections municipales. Il étudiera le dossier de l’ONERA après les élections et propose de nous revoir à la fin du mois d’avril.
Le 13 mars 2008
