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DRH/RSPR


GPEC
Compte rendu de la réunion de négociation

du 3 mai 2007
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Participants :

Représentants de la Direction :

M. DENNEULIN – DRH
B. FIGHIERA - DRH

C. HAURIE – DRH

MC. PERRON-GITTON – DRH

V. DELANNES -  DRH
Délégations Syndicales :

B. FROMENTIN-DENOZIERE – CFDT

C.CHAUVETON - CFDT

P. JEZEQUEL – CFDT

B. SORRENTE – CFE-CGC

A. LUC-BOUHALI – CFE-CGC

P. JOBARD – CFE-CGC

J. MAUNOURY – CFE-CGC

D. SAJOUS – CFTC

C. SANCHEZ – CFTC
J. HUARD – CGT
R. SCHMITT – CGT

JF. BRET- FO

P. SIMON – FO

P. BOZON-VIAILLE - FO
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Thème de la réunion : les différents types d’entretien

Il existe différents types d’entretien utiles à la gestion des ressources humaines : le recrutement, l’entretien mobilité, l’entretien annuel d’appreciation, l’entretien mixité (ou entretien « rebond »…. Ils seront présentés par la DRH lors de cette rencontre afin de poursuivre l’état des lieux des procédures déjà existantes et pouvant concerner la GPEC.
· L’entretien recrutement :

A l’ONERA la procédure de recrutement prévoit plusieurs entretiens permettant au candidat de rencontrer les opérationnels (chef unité, directeur …), le DSB et la DRH. Ces entretiens permettent de valider la bonne adéquation du candidat au poste (compétences techniques et professionnelles, personnalité….). 

La DRH utilise 2 outils qui aident à la prise de décision : questionnaire de personnalité et test d’anglais .
· L’entretien annuel d’appréciation

L’entretien est l’outil privilégié de la DRH pour la gestion des ressources humaines et pour la GPEC.

Celui-ci est prévu, à l’ONERA, chaque année, pour tous les salariés.

 Sa forme et les thèmes traités ont évolué dans le temps. Il s’agit bien évidemment d’aborder tous les thèmes relatifs au poste (réalisation des objectifs de l’année passée, définition des objectifs de l’année à venir), la ou les formations nécessaires, les compétences acquises ou à développer. Toutefois des points complémentaires peuvent être abordés comme les souhaits d’évolution (promotion, mobilité) , la rémunération, ainsi que toutes questions permettant de faire un point sur le travail (organisation, équipe, ambiance…). Cette année un point particulier a été ajouté concernant la mobilité internationale..

Un guide de l’appréciateur et de l’apprécié est mis à la disposition de tous et permet de présenter dans un document unique les droits et devoirs de chacun des acteurs à l’entretien. 
La synthèse rédigée et signée par l’apprécié, le chef d’unité (CU) et le Directeur est transmise à la DRH qui en fait l’analyse (quantitative et qualitative). Ce travail lui est nécessaire pour s’assurer de la cohérence entre la politique salariale et les résultats obtenus. Il lui permet également de prendre connaissance d’éventuelles difficultés, comme des sources de satisfaction, individuelles ou collectives.
A cet effet, la DRH fournit aux participants la trame de la synthèse renseignée à cette occasion.
Discussion
CFE-CGC : A une époque, la DRH appelait les CU lorsqu’elle prenait connaissance de difficultés particulières.
Réponse de la DRH : Il y a un traitement et une analyse systématique de tous les entretiens. Il est préférable de connaître la situation globale de l’équipe et du département. C’est pourquoi la restitution est faite au directeur et/ou chef de service, par la DRH à l’occasion des discussions pour la politique salariale.  A cet effet, le service des carrières élabore des synthèses individuelles, par unité et par département, ainsi que des études de positionnement, dès lors que des questions ont été soulevées sur ce point lors de l’entretien.

CFDT : Il peut exister des différences entre l’entretien et le CR qui en est fait par la hiérarchie. Celle-ci ne reproduit pas toujours l’intégralité des discussions. Même si le salarié peut faire un commentaire, il ne peut le faire qu’après l’avis du N+2 qui l’a rédigé sans connaître la position réelle du salarié. 
Réponse de la DRH :Il est rappelé que tous les salariés peuvent renseigner la fiche de préparation en indiquant tous les thèmes qu’il souhaitent aborder et émettre des commentaires personnels. (la fiche d’entretien, une fois validée par le salarié, retourne au Directeur de Département ou de Service qui peut alors prendre connaissance des commentaires de l’apprécié et se rapprocher de ce dernier, le cas échéant, pour en discuter).Cette fiche est jointe à l’entretien et est lue également par la DRH.

FO : Est il possible de prévoir un entretien des responsables hiérarchiques « à 180° » permettant de faire un retour sur sa hiérarchie. Dans le même sens, une analyse tous les 5 ans à l’issue de la durée de la nomination pourrait être envisagée.
Réponse de la DRH : Cette question peut effectivement se poser. Il appartient aux directeurs de prendre en compte, l’aspect « animation d’équipe » dans l’évaluation des chefs d’unités. L’animation scientifique ne peut être le seul critère d’évaluation du manager. 

CGT :  Est il possible de prévoir une réunion  « débriefing » de l’ensemble de l‘équipe avant que les entretiens ne soient réalisés, afin de faire partager par tous, les objectifs et ou les difficultés rencontrées.

Réponse de la DRH : Cette question rejoint une préoccupation très importante de la DRH visant à « professionnaliser » le management à l’ONERA. Tous les nouveaux responsables hiérarchiques sont accompagnés dans la prise de leurs nouvelles responsabilités par un cursus de formation au management. L’organisation périodique de réunion de travail est présentée bien évidemment comme un acte de management au quotidien. Elle est effectivement nécessaire au travail en équipe et peut être réalisée à tout moment dans l’année. 
CFTC : Il n’y a pas de corrélation systématique entre les entretiens et l’augmentation individuelle.

Réponse de la DRH : L’analyse systématique des entretiens permet de préparer les discussions avec les directeurs au moment de la mise en œuvre de la politique salariale et de veiller à garantir cette cohérence. Il s’agit pour la DRH d’un aspect prioritaire du processus entretiens/politique salariale.  Toutefois, l’entretien n’est pas utile à la seule politique salariale, il permet d’évoquer avec sa hiérarchie les souhaits et possibilités de formation, les possibilités de promotions, les difficultés rencontrées et de  définir les objectifs visés. C’est un outil essentiel autant pour le manager que pour la DRH. Cette procédure est largement explicitée aux responsables hiérarchiques, notamment à l’occasion des formations dédiées (+ réunions des Directeurs, + note de lancement du processus d’appréciation).
CFDT : L’entretien annuel n’est pas suffisant. Il faudrait prévoir un entretien tous les 4/5 ans sur la gestion des carrières, devant une commission composée de plusieurs personnes dont la DRH. De tels entretiens sont prévus dans d’autres entreprises comme Dassault, l’INRIA ou le CNRS.
CFTC : dans le même sens, l’ANI sur les seniors prévoit un bilan de carrière pour cette population.
Réponse de la DRH : Ces deux propositions méritent d’être discutées dans le cadre de ces Négo.  L’accord mixité a lancé cette démarche à l’ONERA en prévoyant pour les femmes de + de 45 ans qui le demandent un entretien « carrière » avec la DRH.
CFE-CGC : Il n’y a pas de retour des promotions proposées ou demandées en cours d’entretien. De même les motivations des refus ne sont pas connues : la notion de quota est souvent mise en avant.

Réponse de la DRH : Il peut être envisagé de modifier la fiche de l’entretien pour faire apparaître clairement un espace « promotion » ou une coche « promotion transmise à la DRH ».  Par ailleurs, en terme de promotions, il n’existe aucun quota imposé, parfois des critères minimums de recevabilité pour certains coefficients ou niveaux ingénieurs et cadres. La DRH transmet oralement aux directeurs les motifs du refus, il leur appartient de les restituer aux intéressé(e)s.
CFE-CGC – CFDT – CGT - CFTC : L’évaluation par le chef de projet n’est jamais réalisée. Il ne peut donc pas y avoir de reconnaissance de l’activité professionnelle menée en transverse. Une case doit être prévue sur la fiche d’entretien pour que la démarche soit initiée par la hiérarchie.
Réponse de la DRH : Le principe de l’évaluation par le chef de projet existe. Elle ne peut toutefois pas remplacer complètement l’entretien avec la hiérarchie, notamment pour ce qui concerne la définition des objectifs. Il s’agit alors de réfléchir à un dispositif systématique.

CGT : Il faut également prévoir les cas de salariés changeant de responsable en cours d’année.

Réponse de la DRH : Le travail est souvent réalisé en tandem lorsque l’ex N+ 1 est encore à l’ONERA : l’un établit le bilan de l’année passé, l’autre fixe les objectifs de l’année à venir .
· Entretien Mobilité :

« L’entretien mobilité » a été prévu par l’accord mobilité du 16/06/2003.  Celui-ci peut être déclenché pour deux raisons : soit la personne fait acte de candidature spontanée à l’occasion de l’ouverture d’un poste et est reçue à cette occasion par la DRH en tant que candidat ; soit celle-ci se déclare intéressée par une mobilité dans le cadre de son entretien annuel. Dans ce cas elle est invitée par la DRH à un entretien et dans l’éventualité où elle souhaiterait  poursuivre cette démarche , est intégrée dans le « vivier mobilité ».

Cet entretien est réalisé au sein de la DRH ou par les RH/locaux.

Discussion

CGT : quel est le lien avec la mobilité internationale ? Celle-ci peut elle être refusée ?
Réponse de la DRH : La mobilité internationale est limitée dans le temps, elle ne s’intègre donc pas dans ce dispositif de mobilité interne. Elle a pour objectif de permettre aux salariés de l’ONERA de se rendre dans d’autres organismes de recherche. Cette démarche « temporaire » est autant profitable aux salariés qu’à l’ONERA et aux départements. L’objectif du dispositif mis en place est justement de lever les freins des départements (ex : durée limitée, CDD de remplacement…)
CFDT : Comment régler la question de l’entretien en cas de détachement ?

Réponse de la DRH : Le détachement n’est pas définitif et ne rentre pas dans le cadre de l’accord mobilité. A notre connaissance l’entretien est toujours réalisé par la hiérarchie d’accueil.
· Entretien Mixité ou Entretien « Rebond »

L’accord mixité signé le 14/12/2006 prévoit pour les femmes de plus de 45 ans la possibilité d’être reçues par la DRH, si elles le souhaitent, afin de faire un point sur leur carrière. L’idée, est d’offrir la possibilité aux femmes salariées de l’ONERA, qui ont pu connaître quelques contraintes familiales, de rebondir dans leur carrière professionnelle à un moment où elles retrouvent peut être davantage de souplesse.

Cette année (1ère année d’application de l’accord), cet entretien peut concerner (potentiellement) environ 230 personnes. Ces entretiens seront menés par plusieurs personnes au sein de la DRH ou des RH locaux. Une réflexion a été menée ces derniers mois au sein de la DRH pour préparer ces entretiens. Toutes les salariés concernées devraient recevoir une invitation avant fin juin. Celles qui le souhaitent pourront prendre contact avec la DRH et les entretiens seront organisés jusqu’en décembre. 

Les organisations syndicales remarquent que ce type d’entretien correspond au bilan carrière qui devrait être mis en place à l’ONERA.
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Prochaine réunion : 5 juin 2007
thème abordé : les dispositifs de formation
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