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DRH/RSPR


GPEC
Compte rendu de la réunion de négociation

du 5 juin 2007
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Participants :

Représentants de la Direction :

M. DENNEULIN – DRH
C. HAURIE – DRH

MC. PERRON-GITTON – DRH

Délégations Syndicales :

B. FROMENTIN-DENOZIERE – CFDT

A. LUC-BOUHALI – CFE-CGC

P. JOBARD – CFE-CGC

J. MAUNOURY – CFE-CGC

C. SANCHEZ – CFTC
J. HUARD – CGT
MC. MERIENNE – CGT
R.SCHMITT - CGT
JF. BRET- FO

P. SIMON – FO

P. BOZON-VIAILLE - FO
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Thème de la réunion : les dispositifs formation
En préalable, la CFDT souhaite lire une déclaration :

« Actuellement GMT connaît des difficultés conjoncturelles et structurelles.

La direction semble proposer une réduction d'effectifs du personnel de Modane de l'ordre de 20% sans montrer une gestion prévisionnelle de l'activité de ce centre. Il est clair qu'il faut faire évoluer  l'activité et les métiers de certaines parties de GMT. Ceci rentre dans le cadre de la GPEC.  La  CFDT demande donc que les projets d'évolution de GMT soient intégrés dans la négociation actuelle sur la GPEC »
Les dispositifs de formation font l’objet d’une présentation par Mme Perron-Gitton.

Les fiches sont jointes en annexe.

Des échanges ont lieu sur chacun des thèmes présentés.

Plan de formation

(voir fiche en annexe)

· Participation aux colloques et congrès :

CFE-CGC : Pour le personnel « pointu » scientifiquement il est difficile d’organiser des formations. Un moyen est de favoriser la participation aux congrès et colloques. Il faudrait l’intégrer à la formation. Par ailleurs les méthodes d’inscription au congrès (exigeant une bonne connaissance sur le thème, et la réalisation d’une présentation) ne facilite pas le développement des compétences. Il faudrait pouvoir autoriser la participation aux colloques pour se former à de nouveaux thèmes.
CFDT : considère que la participation aux colloques ne relève pas de la formation, mais s’inscrit dans le travail de l’ingénieur.
CGT : considère qu’il s’agit davantage d’information que de formation.

Réponse de la direction :Les dépenses relatives aux colloques et congrès ne sont pas imputées sur le budget formation, même si cela contribue effectivement au développement des compétences et des connaissances.. Toutefois la logique de formation est distincte. Une formation repose sur des critères précis (objectifs pédagogiques, programme, …). Le congrès est davantage une source d’enrichissement . Enfin ce type de dépense n’est pas imputable aux dépenses de formation selon le législateur.

· plan de formation/ bilan formation :
CFDT : Les DDS expriment leurs besoin en formation. Toutefois il n’y a pas de retour, ni de suivi demandes.

CGT : Il n’y a pas de lien entre le plan et le bilan formation. Il manque des explications sur les besoins exprimés par les DDS et le bilan de formation effectif.

Réponse de la direction : Il peut effectivement y avoir des écarts entre le Plan de formation qui tient compte des besoins exprimés au sein des DDS mis en perspective avec les priorités fixées par les directeurs en fonction de la stratégie du DDS et des orientations générales de l’ONERA (dont le PSS), et le bilan des formations effectivement réalisées. De nombreuses raisons peuvent justifier ces écarts, elles ne se résument pas à un manque de temps du personnel de l’ONERA. Des priorités nouvelles peuvent venir modifier les besoins initialement exprimés…Ex GMT : l’achat d’une machine peut rendre nécessaire et obligatoire la formation associée. Or toutes ces formations ne sont pas planifiables. 

Le travail de la DRH est justement de faciliter  et rendre possible toutes les évolutions des besoins en cours d’année. Le plan doit rester vivant pour être en phase avec les besoins et les priorités des DDS. La gestion des priorités pouvant être faite au sein de l’unité, ou à l’échelle des DDS. En IDF, le bilan permet de mettre en cohérence les formations réalisées par rapport au plan et aux orientations scientifiques des départements.

· Entretien annuel et expression des besoins :

FO : il manque un catalogue de formation poiur faciliter l’expression des besoins

CGT : Il est difficile de faire le lien entre l’EAA qui permet d’exprimer des besoins et le PSS qui doit définir les orientations à moyen terme. Il faudrait que chaque département organise des réunions des CU pour déterminer les besoins en formation.

Réponse de la direction : Il appartient au directeur et au CU de définir les compétences à renforcer. L’élaboration du plan de formation doit résulter d’une démarche montante et descendante au sein des DDS. 
Mme Luc- Bouhali intervient en tant que correspondant formation pour expliciter son expérience au sein de son département, le DOTA. Elle travaille sur la base des besoins exprimés pendant l’EAA. Il appartient au CU d’ établir les priorités en fonction des objectifs de son unité et du département. Le DD fait le lien entre le besoin et les orientations du PSS. Le correspondant formation recherche la formation adaptée, et sollicite l’aide de la DRH lorsqu’il s’agit de besoins particuliers. Le correspondant formation n’a pas de pouvoir, hormis celle de vérifier la motivation des salariés. Par ailleurs elle remarque qu’il existe plusieurs calendriers selon les types de formation (scientifiques, formation ou management)

La DRH conclue en notant le besoin exprimé de pouvoir mieux faire le lien entre le plan et le bilan.
Dispositif hors du temps de travail (DIF / CIF / :

(voir fiches jointe)

CGT et CFTC envisage la négociation d’un accord formation en vue d’autoriser le DIF sur le temps de travail.

CGC : demande que davantage d’information soit faite auprès du personnel sur ces dispositifs.
VAE

(voir fiche jointe)

CFTC : évoque la question du budget formation dans le cadre de la mobilité : La DRH gère le budget spécifique d’accompagnement des mobilités. Il est indépendant des budgets attribués au DDS.

oOo

Prochaine réunion : 2 juillet 2007
Ordre du jour : Conclusion de la phase « Etat de lieux » et mise à plat des besoins exprimés au cours des réunions précédentes.
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