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Châtillon, 21/02/03

Négociation sur la mesure de la durée du travail

Réunion du 20/02/03

Suite à une intervention de la CFDT auprès de l’inspection du travail de Châtillon, la DRH a annulé l’ordre du jour prévu (négociation d’un horaire variable annualisé) pour faire un compte-rendu aux autres organisations syndicales de son entrevue avec l’inspectrice du travail (en présence de la CFDT).

Il ressort plusieurs point forts de cette entrevue :

( Le temps de présence est du temps de travail, il n’y a pas de spécificité ONERA du fait de la nature du travail. La Direction doit, donc, arrêter le découpage du temps de présence qu’elle avait entrepris (temps de pause, temps de téléphone personnel, etc..).

( La mise en place de l’outil de mesure ne peut pas attendre Juin (comme proposé par la Direction). Elle demande la mise en place d’un test dès le mois d’Avril. Sans imposer d’outil, elle a très clairement indiqué sa préférence pour un outil de type automatique (badgeuse).

Rappelons qu’il existe les 3 possibilités suivantes :


l'autodéclaratif à 100% prôné par la Direction


une badgeuse entrée sortie avec

soit autodéclaratif pour suppression des temps de repas par exemple





soit des pointeuses partout où c’est nécessaire (cantine par exemple).

( L’inspectrice a proposé, pour débloquer la situation, d’organiser un référendum auprès du personnel pour le choix de l'outil (cela pourrait permettre des déclinaisons différentes par centres).

( Avant de parler de la mise en place d'un horaire variable annualisé, il faut régler le problème de la mesure du temps de travail. C'est logique et prioritaire.

En conclusion à cette réunion, la prochaine réunion du 5 mars a été annulée et Actuellement, la DRH ne peut se prononcer sur la suite, sans l'aval de l'ensemble de la Direction. L'inspectrice attend une lettre de la Direction précisant ses intentions.

