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Implantations géographiques : Réagissez !

Par la lettre PCOM-INFO N°6 et une note du Président du 26/02, La Direction Générale demande au personnel de s’exprimer par l’intermédiaire de l’intranet sur le site pcom@onera.fr avant le 4 mars sur le rapport du Groupe d’Implantations Géographiques (GIG). 

Le rapport GIG est le seul document concret et public qui émane actuellement du COM. Ceci donne l’impression que l’on ne s’intéresse qu’aux implantations ! Par ricochet, ceci décrédibilise les aspects stratégiques vitaux du PSO. C’est un renoncement de fait aux ambitions de celui-ci. Cela cache les vrais enjeux stratégiques pour l’ONERA et ainsi, met en péril son avenir ;

· La chronologie logique des opérations est inversée: les autres aspects du COM vont être définis en fonction des implantations géographiques, ce que nous contestons fortement ;

· L’élaboration des scénarios d’implantation est trop contrainte au niveau calendaire. Elle est prise en étau entre la tenue de deux CIADT (Comité Interministériel d’Aménagement et de Développement du Territoire), qui s’appuient largement sur les lettres cosignées par le Président de l’ONERA et les Présidents de régions en mars 2002. Pour rappel, voici ce que dit le CIADT du 13 décembre 2002 :

· « le schéma des implantations de l’office national d’études et de recherche sur l’aéronautique (ONERA), comprenant le périmètre des activités susceptibles d’être transférées à Toulouse sera précisé d’ici mai 2003 » ;

· En plus de ces implantations, il convient d’ajouter les diverses mesures qui sont prévues dans le cadre du programme d’accompagnement économique de l’agglomération toulousaine, concernant l’ONERA, Météo-France, ainsi que… ;

A la fin du CA du 28/02, la DGA a exigé que le bâtiment principal de Châtillon soit déclaré « bâtiment de grande hauteur » auprès de l’administration, déclenchant par là même une enquête de la commission départementale de sécurité. De cette manière, les tutelles sauront à quoi s’en tenir quant à l’avenir du centre !  

· Toute la démarche « implantations géographiques » semble asservie à des intérêts externes à l’ONERA :

· Ambitions des régions, qui font le forcing tous azimuts pour renforcer la représentation locale de l’ONERA, notamment au sein du CIADT ;

· Politique gouvernementale volontariste de décentralisation ;

- 
Intérêt de la DGA, pour qui la spécialisation des sites est « une aubaine » pour ne conserver à proximité qu’un pôle défense. L’IGA Pétré ne nous a-t-il pas conseillé de nous appuyer sur un industriel pour maintenir une activité « civile » à l’ONERA (que la DGA semble ne plus vouloir/pouvoir financer…) !

Devant le mécontentement exprimé par le personnel suite au rapport du groupe 13 du PSO (600 signatures en IDF contre la fermeture de Châtillon), la DG n’a pu valider ces propositions en l’état, elle a donc créé le groupe GIG avec mission de définir la politique de l’office « en étayant la cohérence des implantations sur le plan scientifique ou industriel dans un environnement local ». Que peux t-on dire sur le contenu du rapport ?

· Le contenu de ce rapport est globalement décevant ; il apporte peu d’éléments nouveaux ;

· L’hypothèse de fermeture de Châtillon est mal justifiée et contestable ;

· Sur la réflexion en terme de redéploiement de l’existant – aucune référence n’est faite à un développement exogène et/ou sur des activités nouvelles ;

· Pas de fondement scientifique sérieux, pas de liens avec les « défis » du PSO ;

· Parti pris contre le scénario nº 1, le plus conservateur ;

· Justifications arbitraires et peu convaincantes :

- On justifie à grand renfort de nouveaux concepts sans substance (« dynamique régionale », « problématiques loco-régionales », …) qui ne reflètent pas la culture de l’ONERA ;

- La répartition nationale de la recherche aérospatiale est très différente de celle « des activités et de l’économie aérospatiale » donnée sur la carte de la page 4 ;

- La présence d’Airbus et du CNRT « aéronautique et espace » en Midi-Pyrénées semble justifier que l’on qualifie la région d’ « attracteur fort » pour l’aérodynamique et les structures. L’aérodynamique et les structures ne sont pourtant à l’évidence pas des pôles de compétence toulousains. En plus, il n’est pas du tout certain qu’un rapprochement d’Airbus et/ou d’EADS CCR soit une bonne option stratégique. Quand au CNRT, il s’agit pour l’instant d’une coquille vide, qui n’a de toute manière pas de vocation structurante au plan géographique ;

- Les enjeux européens sont très peu évoqués.

· Manque de vision criant par rapport à notre environnement européen ;

· Il y a un décalage étonnant entre la position des Directeurs opérationnels et le contenu du rapport.

Perspectives :

La Direction doit choisir deux scénarios parmi les 4 pour pousser l’analyse lors d’une réunion les 10 et 11 mars prochains. Qui va réellement retenir ces deux scénarios ? Une DG désunie, incohérente, discréditée…..ou le groupe GIG lui-même ? Et ceci à partir d’une pseudo consultation du personnel, qui dans sa majorité, n’avait même pas connaissance de la consultation !

Quel que soit le résultat nous contestons la forme de la démarche.

· Nous demandons au personnel de protester sur la méthode par l’intermédiaire du site intranet pcom@onera.fr ;

· Nous exigeons une consultation formalisée du personnel avec un questionnaire simple, réalisé avec le groupe de « Concertation et d’Information Interne », composé de représentants des personnels.

Ce problème est trop important - il s’agit de la vie de centaines de familles - pour que nous laissions quelques personnes décider seules de notre avenir.

ONERA, le 04 mars 2003
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