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Questions réponses

Faut il craindre le Web-vote ?

Il est normal que certains aient des craintes parce que c'est un outil inhabituel, parce qu'on peut avoir l'impression de ne pas maîtriser toutes les opérations. Mais c'est un outil agréé par la CNIL et les garanties sont bonnes.


La régularité du scrutin est elle en jeu ?

Non, il est évident que le risque de fraude sera largement plus faible que lors des scrutins précédents. On a vu des urnes tenues par un seul assesseur ou par deux assesseurs mais de la même liste, c'était loin d’être l'idéal. Attention, je ne dis pas qu'il y avait des fraudes, mais le risque était réel et plus important.


Et la confidentialité du vote ?

Si vous votez de chez vous ou par téléphone ou encore sur la borne qui sera présente dans chaque centre, aucun risque. Si vous votez de votre poste ONERA, vous pouvez effectivement être "surveillé" à l'aide du logiciel VNC, mais ce n'est pas invisible et c'est particulièrement risqué pour l'administrateur qui se permettrait cela. En pratique, il faudrait quand même que l'observateur surveille votre poste pendant 7 jours, 24h/24, en espérant que vous ne voterez pas par un autre moyen, pour simplement connaître votre vote. Je ne vois pas l'intérêt. Pour ce qui me concerne, je vais éviter cette peine à mon administrateur, je vais voter CFDT.
Si quelqu’un a, malgré tout, des craintes, qu’il vote par téléphone ou sur la borne de son centre.


Donc, il n'y a que des aspects positifs ?

Non, effectivement avec le vote électronique, on va perdre la convivialité qu’il y avait autour des élections et surtout la confrontation directe avec les électeurs. C’est regrettable mais, en pratique, dans certains centres, nous n’avions plus assez de personnes disponibles pour tenir correctement les urnes pendant 5 ou 6 heures.

En revanche, si après le scrutin nous constatons, par exemple, que la participation s’est effondrée, nous ne renouvellerons pas l’expérience.

La CFTC a fait un recours devant le tribunal, qu’en est-il ?

La CFTC veut annuler les protocoles d’accord préélectoraux, parce qu’elle estime l’accord sur le WEB-vote non valable. Il a été signé par la CFDT et la CGC qui représentent 58% du personnel. La CFTC estime qu’il fallait l’unanimité pour ce type d’accord. On verra bien, ce que dira la justice, mais en attendant il faut préparer l’élection malgré tout. Il est surtout dommage que la CFTC n’est pas mis autant d'ardeur à défendre les intérêts des salariés lors de l’entrave au CCE et aux NAO.
Le DSC CFDT, le 14/11/06.

