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Compte rendu de la réunion du 20 octobre 2008 sur la négociation sur le régime de prévoyance et de remboursement des frais de santé.
Après un début de séance déstabilisante (une demi heure de retard cumulée à l’absence pendant la première heure de la DRH), la CFDT et la CGC ont rappelé leurs propositions, faites préalablement par courrier à la Direction, suivies de quelques propositions orales des autres syndicats.
Pour rappel, l’idée forte en ce qui nous concerne est une cotisation proportionnelle au salaire quelle que soit la catégorie et le salaire et une augmentation de la part patronale de telle sorte que personne ne voie d’augmentation de cotisation.

Quant aux autres propositions des syndicats, elles vont :

·  d’un taux plus fort pour la part de la tranche A que la part de la tranche B, ce qui favorise les plus hauts salaires.
· à une plus forte cotisation de la part de la tranche B que la part de la tranche A, ce qui favoriserait les plus bas salaires mais qui nous paraît inapplicable à l’Onera. 

La direction reste ferme sur la position de la répartition actuelle :
· 47% pour la part patronale

· 53% pour la part salariale

Après une estimation faite sur la masse salariale 2008, l’augmentation globale des cotisations serait de 11,87% incluant une légère amélioration des prestations "maladie".

Par son attitude, la direction fait régresser nos salaires nets en ne prenant pas en compte l’augmentation des cotisations "prévoyance".
A cette date, nous aurions dû après 3 réunions de négociations en savoir plus et être proche d’un accord.

Mais la première réunion a été transformée en groupe de travail pour permettre de garder l’IPECA (cf. nos CR précédents), la seconde a été perdue en disputes à cause de la décision de la Direction de garder IPECA pour la santé, la troisième n’a même pas permis d’examiner ni les projets respectifs de la CFDT et de la CGC ni de présenter des propositions de la Direction. La Direction n’a fait ni propositions, ni commentaires sur les propositions syndicales.
En début d’année, la DRH en avait appelé au comportement responsable des organisations syndicales pour que cette négociation aboutisse d’une part et dans des délais court d’autre part. Pour notre part nous avons fait notre travail, il serait temps que la direction assume son rôle sinon nous courrons à l’échec.

Prochaine réunion le vendredi 7 novembre 2008.











































