Meudon, le 27 février  2004

Compte-rendu de l’entretien CGT – CFDT

avec Hervé MARSEILLE, Maire de MEUDON.


Après un rapide rappel historique des multiples réflexions menées pour le développement du site de Meudon, Monsieur le Maire nous confirme que des relations plus soutenues et plus constructives sont établies avec la Direction de l’Onera. 

Il insiste à plusieurs reprises sur l’indispensable concertation à  maintenir jusqu’au bouclage courant septembre du futur PLU (Plan Local d'Urbanisme) pour définir les besoins de chaque partie. 

« Pour ce qui concerne l’urbanisme, la municipalité est seule compétente à  valoriser le foncier de l’Onera ».

Il est convaincu « comme un certain nombre des élus de la région IDF » du maintien, voire du développement d’un réseau scientifique régional indispensable aux activités de l’Onera. Les délocalisations « politiques » lui semblent inappropriées en la matière.

Il réaffirme son intérêt à voir conserver une activité scientifique d’au moins 300 personnels associés à un « campus » ouvert, niche de nouvelles activités scientifiques et techniques.

Il propose de bâtir avec la communauté de communes une synergie Etat-Fonds Privés, seule solution propre à financer et gérer les bâtiments classés, encore faudra-t-il leur trouver un usage et en assurer la gestion. 

Avec l’appui d’une photo aérienne il nous montre les multiples contraintes d’aménagement du site et insiste de nouveau sur la nécessaire coopération de tous pour mener à terme le projet. 

Nous avons noté avec satisfactions les bonnes intentions de la municipalité à notre égard. Il revient maintenant à l’Onera de saisir cette opportunité, de préciser rapidement ces prétentions (avant l’été) de décider enfin !!! de l’avenir du site.
