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REUNION SYNDICATS-DIRECTION du 04/04/2005

Préliminaires à un accord de méthode

Contexte présenté par la direction :

Il s’agit pour l’ONERA de répondre à la demande des DSC d’obtenir des informations sur le déménagement de DMPH à Toulouse.

Ceci n’est pas actuellement possible, compte tenu des prérogatives du CCE sans encourir le risque de commettre un délit d’entrave (référence à un précédent fin 2003 ?).

On est dans le cadre d’établissement d’un PSE (plan de sauvegarde de l’emploi) et on doit prévoir le devenir de ceux qui refuseraient de partir.  

Le contenu d’un éventuel accord est complètement ouvert : organisation des consultations, modalités de recours à un expert comptable, nombre de réunions, délivrance d’informations non obligatoires, etc…

L’intérêt qu’y voit la direction est l’établissement d’un climat de discussion serein lié à une plus grande liberté de parole.

Les représentants du personnel, quant à eux, ont la possibilité d’obtenir des contreparties à la signature d’un accord : informations en amont des consultations, anticipation des mesures sociales du PSE.

La signature d’un accord de méthode doit être obligatoirement précédée d’une consultation du CCE.

Commentaires CFDT :

Il est exclu que l’accord de méthode nous permette enfin de savoir pourquoi DMPH devrait aller à Toulouse.

Nous attendons le projet que la direction doit nous communiquer avant la prochaine réunion (le 12 mai 2005) pour envisager la suite.
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