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CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 28 FEVRIER 2003

Pendant plus de deux heures, plusieurs centaines de salariés, rassemblés à la demande des organisations syndicales ont empêché le CA de se réunir. Après avoir entendu l’exposé de la situation effectué par leurs représentants, ils ont décidé d’installer dans la cour d’honneur, les tables et les chaises prévues afin que les administrateurs puissent débattre publiquement de leurs positions quant au devenir de l’ONERA. Une délégation d’élus du personnel a été reçue par les administrateurs étatiques et industriels (Dassault, Thalés …). Les réponses apportées sur l’avenir ne sont pas de nature à rassurer le personnel :

· masse salariale + 2,5 % ; inférieure à 2002 : pas de justification de la part de la DGA
· - 25 % du budget d’investissement : il faut faire le dos rond le PCOM négocié fixera les subventions pluriannuelles à venir. Entendez par là "demain on rase gratis"

· recentrage majoritaire sur le militaire et pour le reste restructuration du type CEA civil (70 % contrat et essaimage autour de pôle industriel et régional). 
Les élus ont fait part aux administrateurs de leur volonté de poursuivre leurs actions envers les politiques afin que soit pris en compte le maintien de notre potentiel public scientifique aérospatial.

Devant l’absence de réponses satisfaisantes sur les budgets 2003, les administrateurs élus au Conseil d’Administration, sauf la CFE-CGC, ont décidés de boycotter cette assemblée.










ONERA, le 3 mars 2003

* Un communiqué de presse de l’intersyndical a été envoyé à la presse.
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