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La Direction s’est engagée à organiser, à la demande des organisations syndicales, des réunions dans les différents centres de l’ONERA pour s’expliquer et répondre aux inquiétudes légitimes du personnel sur un possible redéploiement géographique.

Venez soutenir la délégation intersyndicale qui va exiger de la Direction

le calendrier de ces réunions, qui devront se tenir avant fin avril !

Vous avez déjà supporté le plan social de 1997, des embauches en nombre largement insuffisant et l’absence de politique salariale digne de ce nom depuis 1995… tous ces efforts pour s’entendre dire : salaire ou effectif, il faut choisir ! Ceci a assez duré ! Il est grand temps de montrer que le personnel de l’ONERA ne veut plus faire les frais du manque d’engagement de l’Etat et du processus soit-disant « de modernisation » mis en place ces dernières années.

Tout le monde aura remarqué que le manque de cohésion actuel qui règne au sein de la Direction générale nuit dangereusement au bon fonctionnement de l’ONERA. Résultat, on peut douter de la capacité et de la volonté de la Direction générale à défendre et à argumenter efficacement les demandes de soutien nécessaires à la conduite des missions de l’Office. Dernier exemple en date, notre Président a bloqué d’emblée la négociation salariale avec une proposition de 2,04% en masse pour 2002 (en regard des 3,425% en masse en 2001). Pire, la Direction qui a fait voter un EPRD 2002 irréaliste, en dépit de la désapprobation unanime des administrateurs salariés, affiche clairement son refus d’argumenter une demande de soutien supplémentaire, laissant ainsi entendre que pour elle, vous êtes trop grassement payés pour ce que vous faites à l’ONERA.

L’état d’esprit et le comportement de la Direction sont inadmissibles dans la période actuelle où la détermination et les argumentations offensives de l’ONERA vont être indispensables pour négocier le niveau d’engagement de l’Etat suffisant à une déclinaison positive des grandes orientations du PSO. 

Personnels des trois centres d’Ile-de-France, venez manifester

votre « ras-le-bol »  à Châtillon, dans la Cour d’Honneur,

jeudi 11 avril 2002 de 9h00 à 9h30

avant la 2ème réunion de négociations salariales prévue à 9h30
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