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Mobilisation le 4 octobre pour la défense de l’ONERA :

Salaires, emplois, service public de la recherche

L’action intersyndicale entamée fin 2004, motivée par la situation financière catastrophique de l’ONERA (30 M€ de déficit cumulé en fin 2004), a vu son point d’orgue le 28 juin 2005 lors de la manifestation du personnel à Matignon, après des actions alertant l’opinion et les pouvoirs publics (actions auprès des parlementaires, article dans « Le Monde », etc). 

Les réactions des décideurs, notamment parlementaires, ont été nombreuses et ont permis de mieux faire connaître nos difficultés. Parallèlement, notre environnement va beaucoup évoluer, avec l’émergence de nouveaux outils censés être au service de la recherche : Agence Nationale de la Recherche (ANR), Agence pour l’Innovation Industrielle (A2I), pôles de compétitivité, Fondations de recherche, etc. Ces instruments, tournés vers l’innovation industrielle, se veulent d’abord au service de l’industrie. Le financement de ces agences va se faire au détriment de la recherche fondamentale et de la préparation de l’avenir à 5/15 ans et risque d’affaiblir les grands organismes publics de la recherche.

En interne, les mesures salariales proposées pour 2005 sont à peine croyables : 1.7% toutes augmentations confondues, soit un bon tiers de moins que dans les autres établissements publics (>2,8% au CNES). 

Cela suffit : ensemble, disons stop aux décideurs !

Pourquoi les salariés de l’ONERA devraient-ils servir de variable d’ajustement au service des restrictions de budget étatiques? Finalement dans l’EPRD 2005, seul le montant des dépenses salariales aura été respecté !

Pourquoi les salariés de l’ONERA ne sont-ils pas reconnus autrement que par de belles paroles dans des discussions de salon malgré le contrat d’objectifs et de moyens, signé et aussitôt bafoué par la tutelle? Compte tenu de l’incapacité structurelle de nos tutelles à assurer le financement de notre activité, certains évoquent encore la réduction de notre format ! 

Ensemble, revenons aux fondamentaux : préparation de l’avenir grâce à une politique de recherche publique ambitieuse  et valorisation des Hommes !

Le 28 juin nous avons appelé à manifester à Matignon pour :

La Défense de la Recherche Aérospatiale publique

Le Maintien de notre statut et de nos missions

La Revalorisation de nos salaires

C’est sur la même plate-forme que nous vous appelons à un arrêt de travail de 13h à 17h et à manifester à Paris le 4 octobre.

ACTIONS PREVUES LE 4 OCTOBRE :

· rassemblement du personnel d’Ile de France dans la cours de Châtillon à 13h00

Intervention auprès de la Direction

-   14h00 : départ en cars spéciaux pour la manifestation à Paris 

de République à Nation 

-    18h00 : retour à Châtillon en cars spéciaux

Onera, le lundi 3 octobre 2005











