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Le personnel de l’ONERA doit se faire entendre !

La situation financière catastrophique de l’ONERA (30 M€ de déficit cumulé en fin 2004), présentée aux derniers CCE (19/04/05) et CA (21/04/05), a entraîné une vive émotion parmi le personnel et ses représentants. C’est tout le système de financement de l’Office qui est en cause. Ce mode de pilotage largement suscité par les besoins à court terme ne permet pas de mener une politique de recherche amont cohérente et lisible.
Au-delà des effets quotidiens en terme de conditions de travail et de motivation, le personnel devrait subir également les conséquences de cette situation par une politique salariale 2005 indécente (pour la première fois, la masse globale des augmentations ne couvre même pas le niveau de l’inflation).

La situation est pire que celles que nous avons connues lors des périodes 93-94 et 97…  qui ont conduit à des mesures d’adaptation de format d’envergure : chômage partiel puis Plan d’Adaptation des Effectifs (plus de 350 suppressions de postes). L’ARTT qui a suivi est aussi une forme d’adaptation de l’ONERA. Ceux d’entre nous qui ont vécu ces périodes connaissent les conséquences sur la vie de l’Office. Il faut souligner que dans le même temps, l’ONERA a, (beaucoup) plus que (beaucoup) d’autres institutions, également réformé en profondeur ses modes de gestion et de fonctionnement.
Pour toutes ces raisons, les organisations syndicales ont décidé de réagir, avec force et dans l’unité.

L’objet de ce tract est donc de vous informer des actions déjà engagées et de celles envisagées. Pour chacune d’entre elles, nous avons besoin du soutien total de l’ensemble du personnel de l’ONERA.

L’action intersyndicale s’est durcie au cours de la semaine 16 avec le CCE et le CA (vous avez pu lire les motions de nos représentants sur nos panneaux d’affichage et vous pouvez encore les retrouver sur les sites WEB syndicaux). Plusieurs entrevues ont déjà eu lieu :

· le 20 avril : entretien au ministère avec les conseillers technique et social du ministre de la Défense,

· le 21 avril : en cours de séance de CA, entretien avec les représentants de la DGA,
· le 29 avril : entretien avec l’IGA Auroy responsable de la tutelle ONERA.

Ces entretiens ont été décevants et inquiétants : nos responsables ne semblent pas prêts à assumer toutes leurs responsabilités par rapport à la situation de l’Office. Le positionnement et le rôle de l’ONERA ne semblent pas totalement clairs pour certains d’entre eux, les mêmes qui minimisent la capacité d’adaptation dont l’ONERA a fait preuve depuis 15 ans. Concernant la question salariale, ils se renvoient mutuellement la balle avec notre Direction Générale.

Nous avons donc décidé d’alerter l’opinion publique, au-delà des interlocuteurs habituels (ONERA-DGA-Défense), sur l’erreur stratégique de nos responsables qui compromettent l’avenir de la recherche dans le secteur aéronautique français, sur la situation intenable de l’Office et également sur le décalage entre les intentions affichées par nos gouvernants et sur leurs actes réels. Pour cela, plusieurs actions ont été décidées par les organisations syndicales :

· Les motions du dernier CCE ont été adressées à tous les députés des circonscriptions où l’ONERA est présent.

· Une lettre a ensuite été adressée, dans un premier temps, à tous les députés de la commission défense (70 députés). Vous pouvez prendre connaissance de cette lettre sur nos panneaux ou sur nos sites WEB.
· Les syndicats demandent à l’ensemble des personnels de l’ONERA d’envoyer un E-mail d’information, pour diffusion générale, à toutes les personnes de notre environnement (maires, conseillers généraux, députés et tous les élus et représentants locaux, associations, familles, amis, collègues d’autres entreprises, etc.).  Un message type sera disponible, dès cette semaine, sur nos sites WEB.
· L’achat d’un espace dans le journal Le monde pour diffusion d’un article. Cet article sera co-financé par une souscription auprès du personnel (~10€ par personne) et un abondement des CE. Celui-ci pourra évidemment être lu par un très large public et en particulier par de nombreux décideurs. Le contenu de cet article reprendra les idées présentes dans la lettre aux députés et dans les motions du CCE. Il vous sera soumis et mentionnera qu’il a été financé par vous : il sera le porte-drapeau de votre engagement et de votre détermination. 

· Demande de RDV avec des membres du bureau de la commission défense de l’assemblée, si possible avec la présence des députés des centres ONERA.

· Demande de RDV avec le directeur de cabinet du ministre de la Défense.

· Demande de RDV à Matignon, délégation accompagnée par une manifestation de l’ensemble du personnel (courant juin).
· Assemblées générales du personnel : pour vous tenir informé(e)s des dernières actions et pour préparer cette manifestation à Matignon.
· Intervention au Bourget : Les élus et représentants du personnel ont l’intention d’aller au Bourget porter notre message et montrer le vrai visage de la recherche publique aéronautique.
Notre programme d’actions est engagé. Son succès repose, en grande partie, sur le soutien et la participation de chacun d’entre vous, à chacune de ces étapes : messages E-Mail, souscription pour l’article dans le monde, assemblées générales, manifestations, …

Cette situation désastreuse nous pénalise tous ;
Ensemble, changeons là !

Participez nombreux à ce programme d’actions !

Toutes les infos sur les sites WEB interne des syndicats de l’ONERA :

http://wwwi.onera/pages/espace-syndicats.html
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