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Le personnel de l’ONERA doit se faire entendre !

La série de rencontres entre le Président et le personnel dans les différents centres d’Ile-de-France n’a pas dissipé les craintes du personnel suite à la signature du PSO et à la diffusion du rapport du groupe 13. En effet, si globalement le PSO avait été bien accueilli par le personnel, il est vite apparu que le travail de certains groupes a été effectué à l’envers, c’est-à-dire à partir de postulats imposés (ex : délocalisations). Ceci est apparu évident au personnel, qui a clairement exprimé son avis sur cette question lors des assemblées générales du 10 juin. Du coup, la direction n’a pas pu valider les conclusions du groupe sur la politique d’implantations, tellement ces conclusions apparaissent non justifiées du point de vue scientifique et technique. Cependant il apparaît clairement que celle-ci n’a pas renoncé et se donne 2 à 3 mois pour trouver de bons arguments !

Le recours au financement régional pour assurer le redéploiement de l’Office et le maintien d’un potentiel technique à la hauteur des ambitions affichées dans le PSO confirme le désengagement financier de l’État. Si nous ne réagissons pas, le démantèlement de l’ONERA, déjà programmé à moyen terme (externalisation des souffleries industrielles, filialisation avec le CNES des activités spatiales, éclatement par d’éventuelles délocalisations…), deviendra effectif !
L’État doit dégager les moyens nécessaires pour que l’Office puisse remplir ses missions dans le domaine aéronautique et spatial au niveau français et européen.

Nous devons aller le demander tous ensemble auprès de nos tutelles. Le personnel doit affirmer sa volonté de prendre son destin en main et démontrer sans ambiguïtés qu’il défendra ce formidable outil  nécessaire au maintien du potentiel de recherche et à la survie de notre industrie aéronautique et spatiale. Nous ne pouvons accepter de laisser fragiliser l’ONERA alors que les rapprochements avec nos homologues européens sont en cours.

Le personnel doit obtenir des réponses claires sur le devenir de l’ONERA.

Une politique salariale, contrainte dans un EPRD irréaliste, ne peut servir que de variable d’ajustement pour tenter d’équilibrer celui-ci. Un PSO ambitieux,  va de pair avec une politique salariale dynamique, seule capable de motiver l’institution. On voit bien que les deux aspects sont étroitement liés et dépendent essentiellement du rôle que nos tutelles souhaitent voir jouer à l’ONERA. 

Le personnel doit aller réclamer des moyens supplémentaires :

· pour assurer la pérennité de l’Office

· pour assurer une véritable politique salariale dynamisante 

Parallèlement aux actions destinées à sensibiliser notre direction générale, il est temps d’affirmer  à notre tutelle Défense, en prenant acte, dès le début de l’élaboration de notre contrat d’objectifs,  de notre volonté collective de voir se développer le seul organisme de recherche public français dédié à l’aéronautique et au spatial. Le message aura d’autant plus d’impact que nous serons nombreux à accompagner et soutenir la délégation syndicale qui sera reçue au Ministère de la Défense.

POUR  DIRE :

«  NON  AUX  DÉLOCALISATIONS

NON  AU  DÉMANTÈLEMENT  DE  L’ONERA

NON  A  DES  SALAIRES  AU  RABAIS  »

VENEZ  NOMBREUX

MANIFESTER  ET  SOUTENIR

LA  DÉLÉGATION  INTERSYNDICALE

QUI  SERA  REçUE

AU  MINISTÈRE  DE  LA  DÉFENSE

LE  JEUDI  27  JUIN  2002  à  14 H.

RASSEMBLEMENT  à  14 H.

STATION  DE  MÉTRO  SOLFÉRINO

(angle du bd St Germain et de la rue St Dominique)

sous  la  banderole  ONERA
ONERA Ile-de-France, le 25 juin 2002
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